



在家“指挥”耕种收割，无人农场来了

智慧农业项目在长沙望城落地投运 水稻、油菜耕种管收将全程无人机械化



4月10日，长沙市望城区高塘岭街道新阳村无人农场项目现场，一辆正在作业的无人拖拉机跑得正欢。



4月10日，中国电建长沙员工彭竞(化名)戴着医用口罩答题。 通讯员 供图

本报4月11日讯 手机上随时监控田间，家里就能“指挥”机械耕种、收割，这样的无人农场项目在长沙望城正式投运。4月10日上午，湖南无人农场(望城)项目投运暨2021年春插启动活动在望城区全能农机专业合作社的种植基地举行，无人拖拉机、抛秧机在田里演示，引来不少村民围观(扫码看视频)。



“一个人的考场” 贴心又温暖

入境回国人员参加职业资格考试 省人事考试院为其“特殊”安排

现场 秧田里，无人拖拉机跑得欢

“拖拉机里面没有人，做事还好快。”望城区高塘岭街道新阳村全能农机专业合作社，不少前来观看无人插秧机等演示的村民热烈讨论着。湖南无人农场(望城)项目正式投运，无人驾驶的抛秧机正在按规划线路开展抛秧作业，这是耕整地、种植、田间管理等环节的作业演示之一，现场还全面展示了水稻生产耕整地、施肥、机抛(插、播)、田间管理、收获、秸秆捡拾压捆、产后处理以及智能灌溉、农情监测等先进适用的现代水稻生产全程无人机械化技术，吸引了省内外许多专家、种植大户和农民群众观看。

湖南无人农场(望城)

项目于2020年12月正式启动建设，项目引进罗锡文院士团队的无人农场关键技术，使用袁隆平院士团队选育的优良水稻品种，选用湖南中联重科股份有限公司等企业生产的国内先进农机装备，打造全国首个全程无人操作的机械化双季稻无人农场示范区。

无人农场项目主要包括高标准农田、智慧农机、智能灌溉、天空地一体化精准农情遥感监测系统四大板块。项目严格按照高标准农田建设要求平路修渠整地，使基地“渠成网、田成方、路相通”，达到智能农机装备运行标准。

据悉，近年来，望城区投资8.2亿元，完成高标准农田建设项目86个，累计建设高标准农田38.7万亩。

功能 水稻耕种管收，智慧农机全包了

智慧农机主要包括水稻全程无人机械化耕、种、管、收四大环节，为无人农场生产提供智能感知、导航、作业和管理，实现水稻、油菜耕种管收生产全过程的无人化操作，全力打造“全程机械化+无人农场”试验示范模式。

农情监测是智慧大脑。加装土壤、气象等信息传感器与田间视频监控设备，搭配农情监测专用无人机，采集田间关键信息，结合5G技术综合利用遥感监测、无人机拍摄、物联网监测和地面数字化调查等手段，形成农

业数据资源动态更新体系。

本次活动以“发展智慧农业、助推乡村振兴”为主线，以农机助力、保障双季种植面积出发点，推广无人操作机械化技术，推动我省农业现代化，为春耕生产和粮食安全提供有力支撑。望城区将通过5年的努力，把项目所在的大众坑新康片区4万亩高标准农田、水稻产业示范园打造成为“智慧农业样板区”、“现代农业产业社会化全程服务先行区”、“粮食产业功能集成区”和“农业转型升级示范区”。

■记者 魏灿 通讯员 谢添图/视频 何佳洁 顾荣

本报4月11日讯 4月10日—11日，2021年度咨询工程师职业资格考试开考，我省3400余名考生报名参考。中国电建长沙员工彭竞(化名)也经历了人生最特殊的一次考试——戴着医用口罩，在“一个人的考场”奋笔疾书。这是湖南省人事考试院根据他的“特殊”情况给予的安排。

居家健康监测的他获得“一个人的考场”

彭竞因工作需要被派往公司在尼泊尔的项目，3月23日入境回国，在广州按规定完成14天集中隔离后，于4月7日回到长沙，正按照疫情防控规定实行7天居家健康监测。可是，他之前报考的咨询工程师职业资格考试即将于4月10日—11日开考，居家健康监测期未过，这可怎么办呢？

“我为参加此次考试已经认真准备、辛苦复习了很长时间，并且考试取得相关资格证书对我们职业发展十分关键。”彭竞告诉记者，按防疫相关规定他不能参加聚集性活动，无法前往考点考场参考，“当时急得如同热锅上的蚂蚁。”

湖南省人事考试院掌握相关情况，第一时间与他以及其工作单位和所在的长沙市圭塘街道泰安社区进行沟通协商，在征求疾控部门意见后，决定单独安排考场让他参加考试，并科学严格做好防护措施。对此，泰安社

区也高度支持，在社区专门清理出一间会议室作为考场；省人事考试院则在4月9日派出工作人员专门布置考场和加装视频监控设备，并与社区工作人员、疾控部门工作人员共同研究和现场模拟考试实施具体流程、疫情防控措施、准备防疫物资和设备等。

特殊考试体现温度与温暖

10日清晨，省人事考试院两名工作人员专车押运防疫专用试卷，带领疾控专业工作人员，准时到达考场。彭竞则严格做好安全防护后也准时到达考场。在社区工作人员协作配合下，在疾控工作人员专业指导下，一场一个人的特殊考试开始了，工作人员身着防护服进入考场实施监考，场地消杀、开启监控，考生消毒、验证身份、查看准考证、入场安检，试卷验封启封，作答后答题卡消毒、回收、密封，所有环节都一个不落、有条不紊地依次进行。

“人事考试机构为我一个人考试作了周密科学的安排，感谢你们为考生着想、为考生服务的精神。很感激，很贴心，很温暖。”彭竞本次报考了4个科目的考试，4场考试都严格按照标准的考试流程和严密的防控措施实施。

省人事考试院负责人表示，在严密组织实施各项人事考试的同时，将用心用情做好每一位考生的服务工作，既维护人事考试的公平公正，又体现人事考试的温度温暖。

■记者 王智芳 通讯员 易巧君

摩托车变卡丁车 “漂移哥”改装圆梦

本报4月11日讯 漂移炫技，玩改装车，相信这是很多男孩都曾经有过的梦想。在永州江华，30岁的杨斌完成了这个梦想。他花了2个月的时间将一辆摩托车改造成可以漂移的超酷三轮卡丁车。不仅外形酷炫，更有别出心裁的小设计。

完成了儿时的梦想

松刹车、踩油门、方向盘猛打，发动机嗡嗡声有力地响起，这个有着美国队长标志车前脸、无尾翼座椅的漂移卡丁车快速在地面行驶旋转……杨斌驾驶着自己改装的卡丁车，完成了一个完美的漂移。

“我本身是从事汽车维修行业的，从小就喜欢改装，从2012年就开始自己摸索改装车了，这个可以漂移的卡丁车已经是我的第4代改装车了。”说起自己的得意之作，杨斌露出了孩子般的笑容，由于从小就对汽车特别痴迷，小时候看见玩具店里的小汽车就走不动，想着赶快长大和真正的汽车“打交道”，“现在做的行业也算是完美契合了爱好。”

“我这个人也没什么别的爱好，看电影里有那些赛车漂移的镜头，很想自己也试试。但是专门去玩漂移太费钱，我就想着干吗不自己做一个呢？”有了想法，杨斌激动得好几个晚上都睡不着觉，一有灵感就赶紧记录下来，漂移卡丁车创作的初期阶段几乎天天失眠。

杨斌告诉记者，漂移卡丁车是他亲手用摩托车改装的。大到外形设计，小到一颗螺丝钉都是他自己完成的，前前后后花了1万多元，用了两个月的时间。改造完成后的漂移卡丁车，让他好好过了一把漂移瘾。

成了远近闻名的“漂移哥”

想过漂移瘾的远不止杨斌一人，朋友们知道杨斌改造完成了漂移卡丁车后都按捺不住想要一展拳脚的冲动。

“我觉得一个人感受到汽车的魅力不如让更多人感受到快乐，所以我特别欢迎朋友们来试驾，每次看着他们玩得开心，我心里也很有成就感。”杨斌告诉记者，漂移卡丁车还有一个别出心裁的小设计，美国队长的车前脸上加装了泡泡机，每次启动还会喷出泡泡来，“漂移时更有感觉，特别‘吸粉’。”

如今，杨斌被身边的人笑称为江华“漂移哥”，远近闻名。“现在大家不知道我名字的，都会叫我一声‘漂移哥’，我自己其实是很喜欢大家这样叫我的，在能力范围内我一定会坚持我最热爱的改装。”杨斌表示，改装需要创新，同时也要注意安全性，未来他会不断学习不断更新作品。

■记者 田甜



江华“漂移哥”杨斌和他的改装卡丁车。 受访者 供图